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Протягом усього постнюрнберзького періоду кримінальне 
переслідування індивідів, обвинувачених у злочинах проти людства, 
здійснювалося в рамках національних правових систем, а конструкція 
міжнародного правового злочину стала переважно спиратися на національну 
юрисдикцію. 

До Нюрнберзького прецеденту не існувало міжнародно-правової норми, 
яка б встановлювала, що певна категорія злочинів підпадає під міжнародну 
юрисдикцію. На той час не існувало органу з такою юрисдикцією.  

Нюрнберзький трибунал, без сумніву, є революційною подією в 
міжнародному праві, практика якого отримала загальне визнання.  

Трибунал оголосив про існування двох відносно нових видів злочинів за 
міжнародним правом: злочинів проти миру та злочинів проти людяності. 

Нюрнбергський військовий трибунал став епілогом історичної боротьби 
над нацизмом та орієнтиром для об'єднання світу і міжнародного правосуддя. 

 

Література: 
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Н.А Зелінська., Андрейченко С.С., Дрьоміна-Волок Н.В., Коваль Д.О]. - 

Одеса : Фенікс, 2017 

2. Альманах міжнародного права: Кивалов С.В (гол. ред) и др. - О. : 
Фенікс, 2009 
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РОЗМІНУВАННЯ ЯК ПРАВОВА КАТЕГОРІЯ: ВИТОКИ ДИСКУСІЇ 

 

Протимінна діяльність є відносно молодою для України сферою правового 
регулювання, формування якої відбувається в умовах продовження воєнних дій 
та потенційного забруднення мінами й іншими вибухонебезпечними 
предметами близько 156 тис. км2 української території (дані Національного 
органу з питань протимінної діяльності станом на лютий 2024 р.) [1]. Однак 
процес термінотворення та розвитку сучасної терміносистеми в сфері 
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протимінної діяльності є повільним, що вказує на необхідність пожвавлення 
досліджень на межі юриспруденції і мовознавства. Відправним пунктом 
науково-теоретичного пошуку має стати розроблення базового терміна 
«розмінування» із акцентом на уточнення його юридичного значення та 
впорядкування логіко-смислових зв’язків з іншими термінами. 

Цьому сприяє чинне законодавство в сфері протимінної діяльності. 
Термінологічний апарат Закону України від 06.12.2018 № 2642-VIII «Про 
протимінну діяльність в Україні» включає термін «розмінування (гуманітарне 
розмінування)», у якому поєднуються родове (підпорядковуюче) та видове 
(підпорядковане) поняття. Порушення принципу підпорядкування поняття із 
вужчим обсягом («гуманітарне розмінування») поняттю із ширшим обсягом 
(«розмінування») призводить до неоднозначного розуміння наведеного терміна 
та ускладнює правореалізацію. 

Як роз’яснює ст. 1 Закону України «Про протимінну діяльність в Україні», 
«розмінуванням (гуманітарним розмінуванням)» є комплекс заходів, які 
проводяться операторами протимінної діяльності з метою ліквідації небезпек, 
пов’язаних із вибухонебезпечними предметами, включаючи нетехнічне та 
технічне обстеження територій, складення карт, виявлення, знешкодження та 
(або) знищення вибухонебезпечних предметів, маркування, підготовку 
документації після розмінування, надання громадам інформації щодо 
протимінної діяльності та передачу очищеної території [2]. Наведена дефініція 
дає певне уявлення про характер, види, суб’єктів та мету відповідних заходів, 
однак недосконалість самого терміна (як словосполучення) не дозволяє чітко 
визначитися із поняттям, на позначення якого він вживається. У цьому разі 
очевидним є недотримання принципу правової визначеності, покликаного 
забезпечити ясність змісту правової норми та недвозначність її трактування. 
Поряд із уточненням терміна виникає необхідність аналізу ознак, узагальнених 
у його визначенні, а також телеологічного (цільового) тлумачення норми-

дефініції у взаємозв’язку із цілями інших норм та єдиною метою Закону 
України «Про протимінну діяльність в Україні». Прийоми телеологічного 
тлумачення, разом з іншими прийомами і способами тлумачення, допомагають 
розкрити істинний зміст і спрямованість конкретного правового 
веління [3, с. 13]. 

Успішність розв’язання поставлених завдань залежатиме від обраного 
методологічного підходу. Методологічну основу дослідження термінологічно-

правових аспектів розмінування складає насамперед термінологічний принцип, 

який передбачає розроблення або уточнення змісту і обсягу понять, визначення 
взаємозв’язку і субординації між ними та їх місця в понятійному апараті. Цей 
принцип передбачає застосування термінологічного аналізу, операціоналізації 
понять [4, с. 60] та інших властивих йому методів. 
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У межах термінологічного напряму розвитку законодавства про 
протимінну діяльність доцільно звернутися до теоретико-методологічних засад 
розроблення термінології. По-перше, будь-який термін як особлива лексична 
одиниця має відзначатися системністю, точністю, прагненням до однозначності, 
відносною незалежністю від контексту, лаконічністю, коректністю та іншими 

базовими ознаками [5]. По-друге, юридична термінологія має бути зрозумілою 
не лише професійним правникам, але й звичайним громадянам. Для цього 
необхідно забезпечити її достатню насиченість, ясність і прозорість [6]. 

Правила створення і вживання юридичних термінів є також важливою 
складовою техніки нормопроєктування. Як випливає із Правил оформлення 
проєктів законів та основних вимог законодавчої техніки (Методичні 
рекомендації), точність термінології заслуговує особливої уваги [7]. Закон 
України від 24.08.2023 № 3354-IX «Про правотворчу діяльність» фіксує такі 
канони в межах вимог до змісту, мови та стилю нормативно-правового акта. 
Терміни, які вживаються у тексті нормативно-правового акта, мають бути: 

- уніфікованими впродовж усього його тексту; 
- узгодженими з термінологією Конституції України, Закону України «Про 

правотворчу діяльність», інших законів та нормативно-правових актів вищої 
юридичної сили; 

- короткими, лексично правильно сформульованими, однозначними, 
зрозумілими з відданням переваги загальновживаній та (або) спеціальній 
термінології державної мови [8]. 

Навіть не надто глибокий аналіз свідчить про порушення цих правил. У 
Законі України «Про протимінну діяльність в Україні» замість складеного 
терміна «розмінування (гуманітарне розмінування)» часто вживається простий 
термін «розмінування» (у складі таких термінологічних сполучень, як «якість 
розмінування», «управління якістю розмінування», «фахівці з розмінування» та 
ін.). 

Розроблення терміна «розмінування» як правової категорії та пов’язаних із 
ним термінів стане підґрунтям для подальших досліджень правових 
детермінант розмінування територій України у контексті забезпечення 
державної політики в сфері національної безпеки. 
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ДЕЯКІ ПИТАННЯ РОЗВИТКУ ЦИФРОВІЗАЦІЯ ПРАВОСУДДЯ В 
УМОВАХ ПРАВОВОГО РЕЖИМУ ВОЄННОГО СТАНУ В УКРАЇНІ  

 

Цифровізація правосуддя стала достатньо актуальною ще за часів COVID-

19. В умовах карантину учасники судового процесу були змушені активніше 
використовувати підсистему «Електронний суд», що входить до складу Єдиної 
судової інформаційно-телекомунікаційної системи з метою направлення до суду 
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